
JAN HRABĚTA - ŽIVOTOPIS 
 

 
 
Jan Hraběta je český herec v divadle Járy Cimrmana. Narodil se ve Zlíně 10. 1. 1940. Měl 
jednoho sourozence – Jiřího Hrabětu a maminku, která se jmenovala Emmanuella Hrabětová 
a byla kadeřnice. Jeho táta se jmenoval Bedřich Hraběta. Pracoval pro firmu Baťa, odkud ho 
nakonec vyhodili, protože firmu znárodnili komunisté. Následně tady začal pracovat pro filmu 
Ciba, načež ho kvůli práci v Baťově firmě zatkli. 
    
Když jeho otce zavřeli, s maminkou se museli vystěhovat ze Zlína a tak začal chodit v 
Dejvicích do obecní školy, kde se seznámil s Ivem Pelnářem - s kamarádem, s kterým mají 
nyní chalupy vedle sebe. 
 

Zhruba ve věku 15 let hrával spolu s přáteli hokej. Nakonec se dostal až ke Spartě, za kterou 
nakonec chvíli hrál. Rok a půl studoval večerně výtvarnou školu, kterou nakonec ukončil, kvůli 
nabídce od bratra, který mu oznámil, že v divadle Na zábradlí hledají osvětlovače a jestli by 
to nechtěl zkusit. Následně tedy studoval osvětlovače. 
 

  Na vojně po lékařském kurzu pracoval jako ošetřovatel. Jednou měli za úkol napsat na kus 
papíru nějakou aktivitu, které se věnovali a chtěli by se jí věnovat nadále. Jan Hraběta 
napsal hokej, protože ho jako malý kluk hrál. Řekli mu, ať si nechá poslat brusle a že ho 
bude hrát za jeden z místních tymů. Brusle si nechal poslat a po pár trénincích mu navrhli, 
že jestli chce hrát dál, bude muset donášet na své kolegy a jiné osoby, které mu STB určí. 
Což odmítl. 
 

 V divadle Na zábradlí, kde dělal osvětlovače, se dokola opakovala hra Zahradní slavnost. 
Jan Hraběta se rozhodl, že se jeden z monologů naučí. Text už totiž docela uměl, tak se 
rozhodl, že se ho doučí.  
 
  Když začal svítit v divadle Járy Cimrmana, opakoval si ten monolog v jedné kabině. Okolo 
šel pan Čepelka a zeptal se, ze které hry to je. Po pár dnech se ho Zdeněk Svěrák zeptal, 



jestli si nechce zahrát v jedné z jejich her. 1. Hra, ve které si Hraběta zahrál, byla Dlouhý, 
široký, bystrozraký v roli krále, nyní z této hře hraje děda Vševěda. 
 

    Dnes žije se svou manželkou Vlastou Hrabětovou, která se narodila 7. 2. 1946. Se kterou 
se seznámili v hospodě u piva. Mají spolu jednoho syna Lukáše. Ten vystudoval gymnázium 
a dnes jedí jako řidič u UBERU. 

 


